



МИНИСТЕРСТВО  
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИД РОССИИ)

Смоленская-Сенная площадь, дом 32/34,  
Г-200, г. Москва, 119200  
тел. (499) 244-16-06, факс (499) 244-91-57  
<http://www.mid.ru>

29 июня 2023 г. № 7612/гмо

О.Н.БАРАНЕЦ  
[info@ouzs.ru](mailto:info@ouzs.ru)

Уважаемая Ольга Николаевна,

Ваше письмо на имя Министра юстиции Российской Федерации К.А.Чуйченко от 30.05.2023 г. исх. №:30/05/23-2-КС по поводу признания нежелательной деятельности Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) на территории Российской Федерации было передано на рассмотрение в МИД России. В этой связи хотели бы сообщить следующее.

На сегодняшний день ВОЗ остается единственной в мире глобальной организацией в области здравоохранения, в рамках которой принятие решений обеспечивается всеми ее государствами-членами. При этом все резолюции ВОЗ носят рекомендательный характер и не обязывают страны осуществлять их выполнение. Каждая страна использует те рекомендации и материалы ВОЗ, которые считает для себя приемлемыми с правовой, этической, моральной и других точек зрения. Статьей 79 Конституции Российской Федерации установлено, что решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, не подлежат исполнению Российской Федерацией.

Указанная Организация продолжает оставаться уникальной площадкой профильного взаимодействия для российского медицинского научного сообщества. Она позволяет отечественным специалистам участвовать в разработке ее методических рекомендаций, внедрять российские подходы в отношении профилактики и лечения заболеваний. Это обеспечивает доступ к наилучшим практикам со всего мира и возможность оперативно внедрять их в нашу систему здравоохранения.


Благодаря активной деятельности на площадке ВОЗ Россия имеет репутацию одного из лидеров международного сотрудничества в области глобального здравоохранения. В настоящее время наша страна от лица всего Евразийского экономического союза (ЕАЭС) ведет энергичную работу по недопущению перекраивания по западным лекалам Международных медико-санитарных правил (ММСП). Россией инициированы предложения для включения в ММСП, учитывающие ее опыт борьбы с COVID-19 и направленные на сохранение технической природы Правил при их адаптации к современным условиям и научно-практическим достижениям в вопросах выявления рисков чрезвычайных ситуаций в здравоохранении.

При рассмотрении вопросов, связанных с попытками западных стран продавить темы, наносящие ущерб традиционным ценностям, Россия последовательно выступает «против», мобилизует единомышленников, не позволяет создавать видимость единодушной поддержки всем мировым сообществом подобных инициатив.

Отказ от участия в работе ВОЗ лишил бы нас доступа к отслеживанию передовых международных разработок в здравоохранении и профессиональной подготовке медицинских кадров, а также подыграл бы стремлению недружественных государств подорвать наши позиции на международной арене. В результате сократились бы наши возможности развивать профильное сотрудничество даже с близкими партнерами, которые одновременно ориентированы на продолжение взаимодействия с ВОЗ. Страны СНГ и ЕАЭС потеряли бы в нашем лице своего главного защитника в ВОЗ, а многие развивающиеся государства – альтернативный центр силы, не позволяющий Западу монополизировать повестку Организации.

Кроме того, ВОЗ является межправительственной структурой. Процедуры признания нежелательной деятельности той или иной организации применяются исключительно в отношении НКО.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА  
ДЕПАРТАМЕНТА  
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

С уважением,  
  
А. ЛЕТОШНЕВ